

一・破冰時間，打開話題：（15分鐘）二・敬拜：（20分鐘）三・神的話與小組討論：（45分鐘）

## 為主顯揚馨香之氣

- 我們需要更多追求主、被聖靈充滿、預備主的再來。但聖靈充滿不只為自己，也為了讓我們得列入基督得勝的行列中！保羅說：「感謝神！常率領我們在基督裡誇勝，並藉著我們在各處顯揚那因認識基督而有的香氣。因為我們在神面前，無論在得救的人身上或滅亡的人身上，有基督馨香之氣。在這等人，就作了死的香氣叫他死；在那等人，就作了活的香氣叫他活。（林後2:14-16）」

### 引言：一幅榮耀的畫面

- 當使徒保羅寫這段經文時，他腦中浮現他的時代羅馬將軍凱旋大遊行那壯麗、榮耀的景象。他用這比喻，要讓我們明白我們在基督裡的榮耀地位與神聖使命。

在羅馬帝國並非所有戰勝的將軍都有資格舉辦凱旋遊行。他必須達成至少三個嚴苛的條件：最高統帥、殲滅五千名敵人、為帝國擴張領土。在隊伍最前面是政府官員，其次是號角手、戰利品、戰俘、樂手、然後是手持香爐的祭司、之後是乘坐華麗戰車的將軍，在將軍後面是一同征戰的精兵，也一同分享榮耀，精兵聞到的是得勝榮耀的香氣，而戰俘聞到的卻是即將滅亡的香氣。

- 我們因著罪，原本是行列中的戰俘，等待的是滅亡；但耶穌是得勝的大將軍，祂已打敗仇敵、贏得勝利，使我們不再是戰俘，是與主一同爭戰、得勝的得勝者。而主為我們贏得了什麼？

## 一、主耶穌基督為我們贏得的勝利

### （一）勝過罪與罪的刑罰

- 罪的本質：聖經上講「罪」不僅是行為上的過錯，而是未射中靶心，即未達到神聖潔與完全的標準。它是違背神律法、抵擋神的悖逆心態，甚至內心的惡念（仇恨、姦淫、貪）在神眼中亦被視為罪。罪不是我們做錯什麼，而是未達到神期待我們活出的樣子，站在神的對立面。

- 罪的結果：罪使我們與神隔絕，失去與神親密關係。「但你們的罪孽使你們與神隔絕；你們的罪惡使他掩面不聽你們。（賽59:2）」我們與生命的源頭隔絕，活在靈的死亡中，心靈充滿空虛、不安、人性被扭曲、人與人之間的關係破裂，充滿暴力、仇恨與背叛，罪使地受了咒詛。

- 罪的結局：罪的結局是要面對終極的審判。罪的工價就是死，這不僅指肉體死亡，而是「第二次的死」（啟21:8）意即在硫磺火湖中與神永遠「有意識地」隔絕。這不是神殘忍，是因人的選擇。但耶穌在十架上為我們付清罪債，使我們得以免去神的憤怒，脫離罪的審判，與神和好（羅5:8-9）。

### （二）勝過肉體和老我（己生命）

- 內在的爭戰：信徒重生後，靈向神活過來，但魂（心思、情感、意志）的層面仍未得救，裡面的「新人」與「舊人（老我）」常在爭戰，心思總以地上事為念，愛世界超過愛神。

- 老我的特徵：己生命最大特點是「高舉自己，自己作王」，不願順服神的管理。這體現在以色列人造金牛犧（試圖掌控神）和執意立王（厭棄神作王）的歷史事件中。

- 老我的表現：就是加拉太書五19-21所列的「情慾的事」結局是「必不能承受神的國」。保羅也承認仍在與老我爭戰，他吶喊：「我真是苦啊！誰能救我脫離這取死的身體呢？（羅7:24）」

- 得勝之道：羅馬書8:1-2「如今，那些在基督耶穌裡的就不定罪了。因為賜生命聖靈的律，在基督耶穌裡釋放了我，使我脫離罪和死的律了。」罪和死的律就是控制我們的己生命，但藉著聖靈可以叫我們得釋放。我們若「體貼聖靈」，便得生命平安；若「藉著聖靈」治死身體的惡行，就能勝過老我，脫離罪與死的律。

### (三) 勝過世界的體系

- 「世界」的定義：「世界」並非指物質地球或世人、親人，而是指由撒但掌控的、「今世的風俗」——即抵擋神的時代潮流、價值觀、思想模式、行為準則與生活方式（弗2:1-2）。
- 世界的內容：使徒約翰將世界歸納為三方面：肉體的情慾（放縱私慾）、眼目的情慾（貪戀物質財富）與今生的驕傲（追求名譽地位、權力），愛世界的心與愛父的心無法並存，我們若愛世界，愛父的心就不在我們裡面了。（約一2:15-16）
- 得勝之道：藉著十字架使我們得拯救。基督的死審判了「這世界的王（撒但）」，牠要被趕出去（約12:31）。所帶來的結果，對保羅（我們）來說「世界已經釘在十字架上」，意味著世界如同已死，對他已失去吸引力；而「就世界而論，我已經釘在十字架上。」（加6:14），意味著保羅（我們）對世界來說已經死了，死的人對世界的誘惑，就不會有反應。這是聖靈充滿在我們裡面，救我們脫離這世界的吸引。

### (四) 勝過魔鬼撒但的權勢

- 撒但的本性與作為：魔鬼如同「吼叫的獅子」，遍地遊行，尋找可「吞吃」的人（彼前5:8），撒但本性兇殘、且對神的兒女有致命威脅。牠透過己生命和世界裡應外合要吞吃我們。我們若愛世界（彷彿仇敵在我們裡面安置基地），牠一吸引，我們就立刻受影響。仇敵也用逼迫、苦難、疾病攻擊我們，讓我們放棄信仰；或用世界潮流（牠所架構來抵擋耶穌的價值體系、風俗）來吸引我們離開主，牠透過世上有影響力的人帶來錯誤的標準，長久浸潤下我們的觀念也恍惚了。
- 得勝之道：主在十架上已為我們得勝。歌羅西書2:15，基督「既將一切執政的、掌權的據來，明顯給眾人看，就仗著十字架誇勝」，仇敵本以為把耶穌釘死，明顯給世人看祂救不了自己，遑論救世人，但沒想到耶穌在十架上得勝，明顯給眾人看見十架的救恩擊垮仇敵一切權勢，我們不再屬於魔鬼，而是屬於神。

### (五) 勝過死亡和陰間的權勢

- 死亡的可怕：死亡之所以可怕，不僅在於生命終結，更在於死亡之後所代表真實的屬靈現實。若罪的問題未解決，它將是通往永恆刑罰的門檻，跨過門檻就是硫磺火湖「死的毒鉤就是罪」罪緊緊鉤住我們，沒人能逃脫死亡。「他們要受刑罰，就是永遠沉淪，離開主的面和他權能的榮光。（帖後1:9）」，結果是「被丟在地獄裡……必用火當鹽醃各人（可9:47b、49）」。
- 得勝之道：基督為我們承受了律法的咒詛（「凡掛在木頭上都是被咒詛的」）。祂代替我們受罰，滿足了神公義的要求（加3:13）。基於「一罪不二罰」的原則，因基督已代我們受死，死亡的權勢便無法再掌控我們，因我們已得自由。

## 二、神呼召我們顯揚基督的香氣

- 基督贏得勝利後，我們不是自己領受祝福就好，也要使別人領受這祝福。我們被賦予了新的身份與責任，即成為「有君尊的祭司」，在各處散發基督的香氣（傳福音）。那我們該如何像耶穌一樣，散發出馨香之氣？

### (一) 香料如何製成的

- 舊約時代聖殿裡的香料需經過切割、磨碎、火燒，才能發出馨香之氣（拿他弗、喜利比拿、乳香——都是植物，切開流出的汁。施喜列——貝類，磨成粉），這預表屬靈生命也需經過破碎才能散發香氣。

### (二) 主耶穌基督如何散發出馨香之氣？

- 耶穌基督自己就是最極致的榜樣，祂為我們徹底破碎自己，獻上為祭，才發出了拯救世人的生命香氣。今天，我們若要跟隨祂，也需要走上這條破碎與奉獻的道路。

- 聖經上提到五種祭（燔祭、贖罪祭、贖愆祭、平安祭——都要流血；還有素祭——要磨碎），祭物所流的血是代替人的罪而流出，這是預表我們的主，祂是尊榮的大祭司，但把自己當作祭物獻給神。過程中，主經歷了哪些破碎？
- 主經歷了：**道成肉身的破碎**（創造主隱藏神性、把自己限制在物理原則的約束裡，忍受磨難痛苦）；**在世上生活的破碎**（主出生在名不見經傳的小地方，家鄉人不信祂、宗教領袖質疑祂、居無定所）；**客西馬尼園的破碎**（祂知將面臨的，經歷肉體、情感意志的苦、也經歷靈裡與父神暫時分離的苦）；**十字架上的破碎**（主進入墳墓經歷死亡）；**被埋葬的破碎**（進入陰間，面對人類最終敵人——死亡）主是徹底破碎的祭物，但至終發出馨香的氣息，叫我們可以活。

### （三）神期待我們到處顯揚基督的香氣

- 主也呼召我們要效法祂，起來到處顯揚基督的馨香之氣，彼得前書2:9 「惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。」我們所分享的信息、生命的行為表現（見證）可以叫人死、也可以叫人活。

## 三、我們如何為主發出馨香之氣？

### 1.追求基督，被聖靈充滿

- 連結於源頭：耶穌是香氣的唯一來源。我們必須像枝子連結於葡萄樹，常連結在基督裡，才能發出香氣，結出生命的果子(約15:5)。我們的義在神看來不過是破爛衣服，我們何等需要主。
- 建立親密關係：經文提到「因認識基督而有的香氣」，「認識基督」在原文意指有深刻、親密的關係（「認識」一詞等同約瑟與馬利亞「同房」一詞）。當信徒敞著臉瞻仰主的榮光，常親近祂，就漸漸變成主的形狀（林後3:18），能結出聖靈的果子，這樣的生命就是發出基督馨香之氣的生命。

### 2.捨己與奉獻，遵行神旨意

- 獻上自己當作活祭：如同舊約的香料需要被切割、磨碎、焚燒獻給神才能發出香氣，基督也經歷了徹底的破碎與順服。我們也被呼召將身體獻上，當作活祭。保羅說：「弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。（羅12:1）」我們如何成為活祭、為主背十字架？
- 背十字架的真義：主在客西馬尼園禱告，「不要照我的意思，只要照你的意思」就是背十字架，把自己當作活祭獻給神。這意味著在每日生活中，要選擇順服神在聖經中所啟示的旨意，而非自己的意願。（ex.對主要離開基督道理的開端，竭力進到完全的地步；肢體之間要彼此相愛（羅12:9-16）；以及以弗所書五章對家庭關係、工作態度的教導）

### 3.以禱告為香獻給神

- 禱告即是馨香之氣：聖經多處經文將禱告比作呈獻在神寶座前的「香」。詩141:2 「願我的禱告如香陳列在你面前。」；啟5:8 「這香就是眾聖徒的祈禱」；啟8:3-4 「那香的煙和眾聖徒的祈禱從天使手中一同升到神面前。」
- 看重集體禱告：經文特別強調「眾聖徒的祈禱」，表明神高度看重教會群體同心合意的禱告。我們都可以藉著生命裡基督馨香之氣影響旁邊的人。
- 任何信徒的生命都能產生巨大的影響力：愛德華·肯博是鞋店店員兼主日學老師，他帶領店裡的年輕學徒慕迪信主，慕迪後來成為偉大的佈道家，他的講道復興了F.B.邁爾牧師，邁爾又影響威伯·查普曼，查普曼聘請了比利·桑迪當他傳道同工，在全美帶來復興。桑迪的聚會啟發了莫迪凱·漢姆。在漢姆的一場佈道會中，年輕的葛理翰決志信主，他向全球超過兩億人傳講福音。這個影響力鏈條的起點，正是一位忠心散發基督馨香之氣的普通信徒。我們都是從罪的俘虜成為基督得勝行列中的精兵，讓我們一同活出得勝精兵的生命，為主顯揚那叫人活的馨香之氣。

## 【問題與討論】

1. 在羅馬的勝利遊行中，「香氣」對於戰俘和得勝的軍隊分別代表什麼意義？我們如何活出基督的馨香之氣？（複習一下信息的教導、分享實際應用）
2. 輕忽「罪」會帶來哪些可怕的結局？為何有些人會走進滅亡裡？
3. 信息強調「捨己」與「奉獻」是散發基督馨香之氣的必要途徑，並以「不要照我的意思，只要照你的意思」為核心。請分享在現代社會強調個人主義與自我實現的文化背景下，實踐這一原則會面臨哪些挑戰？我們應如何應對？
4. 聖經中，所謂的「世界」並非指物質地球，而是指一個體系？這個體系的本質是什麼？請舉出或非分辨現在哪些觀念跟流行是從世界來的、並不合神心意。
5. 舊約聖殿中的「香」是如何製作的？這個過程在屬靈上預表了什麼？我們應該怎麼操練？
6. 根據羅馬書第十二章，信徒應如何將自己獻上當作「活祭」？這在日常生活中具體指什麼？

## 【神的工——禱告時間】

1. 請為今天新來的朋友祝福禱告，並請每位組員自由提出你的代禱事項。
2. 求主幫助我們連於元首基督，常列在基督得勝的行伍裡，活出生命與福音的見證，讓人可以從我們的生命認識耶穌、接受耶穌作神兒女。也求主保守我們的心不被世界牽引誘惑離了真道，保守我們的腳步跟隨主到底，不跟隨世界的價值生活，使我們能順服主的旨意度今生，直到見主面。
3. 求主幫助我們倚靠聖靈，來面對生命的對付與挑戰，讓我們不斷仰望主，倚靠神的應許與美善的旨意，不小看自己，竭力完成神的旨意，聖誕節更多邀請朋友鄰居來認識人，求聖靈幫助我們勇敢走進人群！
4. 求主賜福每個小組（從學生至成人小組），興起更多主的工人，為主發光，成為神話語的出口，將人完完全全的引到神的面前，使小組生養眾多，神的榮耀祝福更多的充滿每個小組。